

NALOGA ZA IZOBRAŽEVALNO SKUPNOST

Telesna vzgoja na šoli ni le skrb učiteljev

V prizidku, ki ga gradijo pri osnovni šoli Prežihovega Voranca v središču Ljubljane iz sredstev prvega sameprispevka, hosta tudi dve telovadnici. Že v začetku naslednjega leta bo po zagotovilu in podpisani pogodbi z graditeljem prizidek naredil in pouk bo stekel normalno, kar velja še posebej za pouk telesne vzgoje.

V čem je težava? Ko so lansko leto začeli graditi prizidek, so podrla staro telovadnico in učitelji telesne vzgoje so se znašli pred problemom, kje imeti pouk telesne vzgoje. Samo mimo grede — mislim, da to ne bi smeli biti le problem učiteljev telesne vzgoje, temveč uprave šole in predvsem samoupravne interesne skupnosti za vzgojo in izobraževanje.

Kakorkoli že, učitelji telesne vzgoje so iskali rešitev in jo tudi našli. Ob obisku na njihovi šoli pa so potražili, da telesnokulturna skupnost Ljubljana Center ni pokazala razumevanja za njihove težave. Zanimalo nas je, zakaj TKS Ljubljana Center ni pomagala pri reševanju problema, zato smo prosili za razgovor sekretarja TKS Branka Zujla.

Takole je odgovoril: »Učitelji telesne vzgoje z osnovne šole Prežihovega Voranca so nas v prošnji, ki so jo naslovili na našo TKS, seznanili s težavami in nas prosili, naj bi jim plačevali ure, ko bi bili z učenci v bazenu v Tivoliju. Da TKS ne razpolaga z nobeno telovadnico v občini, tako ali tako vedo.

Izvršni odbor je razpravljal o njihovi prošnji in ugotovil, da ni sredstev, mimo tega pa je IO in skupščina TKS Ljubljana Center sprejela sklep, da daje sredstva le za vnaprej potrjene programe. Mimo tega smo bili mnenja, da ni skrb telesnokulturne skupnosti, da skrbi za nemoten potek pouka, temveč je to skrb izobraževalne

skupnosti. Telesna vzgoja je od osvoboditve naprej enakovreden predmet, zato je bil IO mnenja, da je skrb izobraževalne skupnosti, da skrbi za nemoten potek pouka. Prošnja učiteljev telesne vzgoje je bila tako poslana na napačen naslov. Ne nazadnje tudi za nemoten pouk glasbene ali likovne vzgoje ne daje sredstev kulturna skupnost.

Sicer je problem globlji. Tudi šola v naravi je v programu vzgoje in izobraževanja, vendar jo sofinancira tudi telesnokulturna skupnost. Doslej izobraževalna skupnost ni pokazala nobenih hotenj, da bi se skupno s telesnokulturno skupnostjo dogovorili za sofinanciranje. Sestanka aktivna ravnatelj se ni udeležil predstavnik izobraževalne skupnosti in ga bodo morali ponoviti. Mislim, da je TKS Ljubljana Center pokazala dovolj razumevanja za reševanje skupnih problemov, zato bi bilo prav, da bi tudi izobraževalna skupnost napravila kakšen korak.

Razlago smo slišali, verjetno pa bi res morala povedati svoje še samoupravna interesna skupnost za vzgojo in izobraževanje. Kljub temu pa še vedno ostaja nezpremenjeno dejstvo, da pouk telesne vzgoje na osnovni šoli Prežihovega Voranca poteka v težavnih pogojih. Zato tako učenci kot učitelji težko čakajo, da bo dograjen prizidek in bodo učenci imeli vse redne ure pouka telesne vzgoje v telovadnici, več prostora pa bo tudi za svobodne telesnokulturne aktivnosti.

Šport KS kolodvor

Na osnovni šoli Tone Cufar je bil prijateljski košarkarski turnir, na katerem so sodelovale ekipe: OO ZSMS KS Kolodvor, III. let. elektro šole in osnovne šole Tone Cufar. Turnir je potekal v prijateljskem vzdušju, namen pa je bil, da bi se misli med seboj spoznali in se še bolj pogosto srečevali na takih in podobnih turnirjih.

V prvi tekmi je OO ZSMS KS Kolodvor premagala os. šolo Tone Cufar z rezultatom 71:43.

V drugi tekmi je III. let. elektro šole premagala os. šolo Tone Cufar z rezultatom 92:85.

V tretji tekmi je OO ZSMS KS Kolodvor premagala III. let. elektro šole z rezultatom 86:64.

Končni vrstni red je naslednji: 1. mesto KS Kolodvor, 2. mesto III. let. elektro šole in 3. mesto os. šole Tone Cufar.

Ta turnir dokazuje tudi dobro sodelovanje med KS Kolodvor in os. šolo Tone Cufar. Na koncu še to, da je KS Kolodvor po turnirju za udeležence priredila še manjšo zakusko.

M. VONCINA



Občinsko prvenstvo v veleslalomu je TKS Ljubljana Center organizirala tudi za tekmovalce iz TOZD in KS. Na startu se jih je zbralo kar 775 iz 47 TOZD in treh KS. Tekmovanje je bilo organizirano, tekmovalci so bili nezadovoljni le s čakanjem pred vlečnico (na sliki).

M. V.

skandinavski križanka Dogovorov

PRIPRAVA ZA SPAJKANJE	ZEUSOV SIN IZ GRŠKEGA MITA	TERMIN	NORVEŠKI KRALJ	LJUBLJAN. GOSTINSKI LOKAL	BODEČ PLEVEL	VIROVITICA	POLITIK NOL	PREDSTOJNIK SAMOSTANA	SPRAVLJANJE PRIDELKOV S POLJA	PREBIVALKA TASMANIJE
IZVEDENOST EKSPERTNOST										
ITALIJAN. FILMSKI IGRALEC										
GL. MESTO TURCIJE						SMUČARSKI SKAKALEC GRINI				
JANEZ TRDINA	ELEKTRIC. ENOTA ZA MOC VETER						UČENJE	TOVARNA AVTOMOBIL MARIBOR PLEME		
KONJSKI TEK			VARJENJE	GLASBENIK SOSS	UD REICH			VALJEVO ZORANA ZEMLJA		
POKRAJINA V ŠPANIJI					IGRALKA DOR					
VRTNO ORODJE						ANTON JANEŽIČ		AM. BAKTERIOLOG IN IZUMITELJ CEPIVA		
KOSTNICA V ANATOMIJI								TROPSKA RASTLINA		

SDK v vodstvu

Po izključitvi Emone iz nadaljnjega tekmovalstva se nadaljuje tekmovalstvo v TRIM košarkarski ligi — skupina B. Trenutno je v vodstvu SDK pred Pavliho in UJV, ki imajo enako število točk.

Lestvica po 7. kolu:

1. SDK	7 5 2 213:151 10
2. Pavliha	7 5 2 180:133 10
3. UJV	7 5 2 171:136 10
4. RSNZ	6 4 2 228:165 8
5. Kartonažna	6 4 2 129:108 8
6. Chemo	7 4 3 133:130 8
7. Kompas	7 4 3 169:182 8
8. Intertrade	7 3 4 241:232 6
9. Avtolehna	6 3 3 94: 80 6
10. PTT	6 2 4 65:100 4
11. Elektro	7 2 5 138:194 4
12. Emona	— izključena.

iz glasil organizacij združenega dela

Lepi obeti za gradnjo cest

V začetku letošnjega februarja so v zveznem izvršnem svetu podpisali dogovor o temeljih družbenega načrta Jugoslavije za razvoj magistralnih cest v obdobju od leta 1976 do 1980. leta. V teh letih bi v SFRJ zgradili 1226 km avtocest in magistralnih cest, kar bo stalo 26,525 milijard dinarjev.

V SR Sloveniji bi po tem dogovoru zgradili 76 km avtocest in sicer odseke:

- Kranj—Naklo—Ljubljana (27 km)
- Črnuče—Dolgi most (27 km)
- Dolgi most—Škofljica (16 km)
- predor skozi karavanke dolg 6 km

V tem obdobju bi v skladu z dogovorom zgradili v SR Sloveniji magistralni cesti:

- Razdrto—Sežana—jugoslovansko-italijanska državna meja (31 km)
- Ravne—Kamborsko—Solkan—Brda, v dolžini 14 km.

Skupaj bi v SR Sloveniji zgradili v teh štirih letih 121 km cest, v SR Srbiji 212, SR Hrvatski 193 km, SR Črni gori 89 km, v SAP Vojvodini 188 km in v SAP Kosovu 76 km cest.

Izumiteljstvo

V letu 1975, letu izumiteljstva in tehnoloških inovacij, se je začel širiti proces družbenega vrednotenja in dajanja priznanj inovatorjem, kar je zelo ugodno vplivalo na čedalje ugodnejši odnos do inventivnega, kreativnega dela. Če

prav ni na voljo natančnih številičnih podatkov o povečanem zanimanju za inovacijsko dejavnost, pa vendar narašča število delavcev, ki se organizirani vključujejo v to akcijo. V letu 1975 se je število prijavljenih patentov povečalo za 50

odstotkov v primerjavi s stanjem v letu 1972.

V Sloveniji je Odboru za inovacijo uspelo sprožiti vrsto pomembnih vprašanj v organizacijah združenega dela



Pletenina

preko akcij za gospodarsko stabilizacijo in povečanje produktivnosti. Samoupravni sporazumi in družbeni dogovori urejajo temeljna merila za spodbujanje in vrednotenje rezultatov dela v novatorstvu. Poleg tega sta Gospodarska zbornica in Znanstvenoraziskovalna skupnost Slovenije združili sredstva za financiranje raziskovalnih nalog, ki zboljšujejo pogoje gospodarjenja. Tako je za kreditiranje domačih inovacij na voljo 160 milijonov dinarjev.

Izvedenih je bilo nekaj analiz in anket. Ocene pričajo, da znatno hitreje narašča dohodek od uporabe izumov, izboljšav in predlogov, kakor pa naraščajo ustrezna nadomestila, ki se izplačujejo avtorjem. Koristi so torej velike, zato ne bi bilo odveč da

jati močnejšo podporo inovacijskim pobudam, ki najpogosteje prihajajo iz delovnih organizacij.

Če je že ugotovljeno, da po izumiteljstvu prednjačijo organizacije združenega dela na področju Maribora, Celja in Ljubljane, potem ne bi bilo odveč vprašanje, ali imamo morda tudi v Pletenini koga, ki ve ali vsaj slutiti, kako bi

se dal nek delovni proces, stroj, izboljšati, pomanjkljivost pa odpraviti. Sicer je tako, da se tovarna sme »brezplačno« okoriščati z izboljšavo, ki jo doseže njen delavec med delovnim časom, vendar pa družba zagotavlja podporo in nagrado, če bi inovacija ali izum utegnil biti koristen tudi delovnim organizacijam združenega dela.

— Veseli me, tovariš direktor, da so v vaši firmi ženske na delovnem mestu enako plačane kakor moški. Službo bom nastopila v ponedeljek. V torek smo proste za dan žena, v sredo pa bom morala za nekaj dni ostati doma, ker ima hči ošpice. Potem moram na poročniški dopust. Oglasila se bom, ko bom izkoristila še letošnji redni dopust.

GLASNIK TEHNIKA LJUBLJANA

— Torej vas lahko pričakujemo naslednje leto nekako za dan žena. Medtem bi lahko pri nas zaposlili vašega moža.
— Nemogoče. Nimam in ne potrebujem moža. Pač pa imam kolegico, ki bi lahko medtem delala na tem delovnem mestu... in tako dalje...

